

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N° 5

Sábado 29 de octubre de 1949

VIDA LOCAL

El Ayuntamiento aprobó el proyecto de construcción de una gran Avenida

En la sesión celebrada anoche por el Pleno de la Corporación Municipal, entre otros acuerdos fue tomado el de aprobar el proyecto que ha redactado el ingeniero señor Fontecha de pavimentación y trazado de la avenida del 18 de Julio, ronda de San Antonio y camino del Cementerio, que, partiendo del paseo de las Cruces, se convertirá en una gran avenida, con aparcamiento de coches en la entrada del cementerio, etcétera.

Según nos manifestó después el Alcalde de la ciudad, don Enrique Fluiter, el Ayuntamiento tiene la idea de comenzar las mencionadas obras en breve plazo.

TRASLADO

A petición propia ha sido trasladado a Tenerife nuestro querido amigo don José María Arderiu Varela de Seijas, teniente del Cuerpo de Intendencia Militar. Lamentamos separarnos del señor Arderiu, y le deseamos mucha suerte en su nuevo destino.

BODA DE MOLINESES EN MADRID

En la parroquia de San Ildefonso han contraído enlace matrimonial la señorita molinesa Valentina Caja del Arpa, oficial del Cuerpo de Contabilidad de Hacienda y sobrina de nuestro querido colaborador don Claro Abánades, con el oficial del mismo Cuerpo don José Rayo Gómez. Bendijo la unión el muy ilustre señor deán de la catedral de Madrid, don Andrés Coll, también paisano nuestro y pariente de la novia.

Los invitados, en gran número, fueron obsequiados con una espléndida comida en los salones del restaurante Biarritz.

Los novios salieron en viaje para Málaga, y recorrerán varias ciudades españolas, como Valencia, Barcelona, Zaragoza y Molina de Aragón, entre otras.

Les deseamos muchas felicidades.

Horario de entradas y salidas de trenes entre Madrid y Guadalajara

Salidas de Guadalajara	Llegadas a Madrid	
7	Correo de Barcelona	8
7,15	Omnibus de Guadalajara	8,45
8,26	Automotor de Sigüenza	9,16
9	Expreso de Barcelona	10
11	Expreso Barcelona (martes, jueves y sábados)	12
13,20	Automotor de Guadalajara	14,10
14,20	Omnibus de Guadalajara	15,50
14,58	Expreso Barcelona (martes, jueves y sábados)	15,58
16	Automotor de Guadalajara	16,50
18	Omnibus de Guadalajara	19,30
20,15	Omnibus de Guadalajara	21,45
21,11	Ligero de Castejón (martes, jueves y sábados)	22,11
21,39	Expreso Barcelona (lunes, miércoles y viernes)	22,39
22,31	Expreso Barcelona (lunes, miércoles y viernes)	23,31

Salidas de Madrid	Llegadas a Guadalajara	
7	Omnibus de Guadalajara	8,30
8,15	Expreso Barcelona (martes, jueves y sábados)	9,14
8,30	Ligero de Castejón (lunes, miércoles y viernes)	9,39
10,10	Automotor de Guadalajara	11
13,48	Automotor Pamplona (martes, jueves, sábados)	14,38
14	Expreso Barcelona (lunes, miércoles, viernes)	15,02
14,15	Automotor de Guadalajara	15,15
15	Omnibus de Guadalajara	16,30
18,30	Omnibus de Guadalajara	20
20	Expreso de Barcelona	20,59
21	Automotor de Sigüenza	21,54
21,15	Correo de Barcelona	22,20
22	Omnibus de Guadalajara	23,30

DEPORTES

Un duro encuentro para el Deportivo Guadalajara en Valdepeñas

No compartimos el optimismo que respiran los aficionados con respecto a este partido. Prescindiendo del dicho aquel que afirma no existir enemigo pequeño, en este caso el C. D. Valdepeñas no es pequeño, ni mucho menos.

Es muy cierto que el equipo manchego está aún por acoplar, y que le falta experiencia "guerrera", pero no es menos cierto que todas esas zarandajas de técnica, conjunto, etc., está suplido por un entusiasmo indescriptible y apoyado por una afición fanática a la que falta ese espíritu de justicia y frialdad para juzgar.

Por otra parte, los hombres que actualmente actúan en el Valdepeñas van adquiriendo fama de duros y violentos, incluso fuera de su tierra, como lo puede demostrar el Rayo Vallecano, que el pasado domingo contendió con él y le ha dejado cinco hombres en la casaca seriamente lesionados.

Nosotros hemos visto, desde luego, equipos "duros", "leñeros" en la categoría regional, por lo menos tanto como pueda ser el Valdepeñas, y los hemos visto claudicar frente al Deportivo, porque mientras los jugadores contrarios se dedicaban con fruición a la caza de tobillos, lucía un espléndido juego que superaba cualquier posibilidad. ¡Cuántas veces jugadores y público han tenido que rendirse ante lo evidente! Pero el Valdepeñas creemos es punto y aparte.

La crítica de Madrid da un empuje por buenas composturas, sin duda teniendo en cuenta el buen resultado obtenido en Alicante. Por una vez estamos conformes y nos daríamos por satisfechos sacando un punto con tan peligroso enemigo.

En resumen, que los aficionados alcaireños y seguidores no deben extrañarse por un resultado de igualdad o adverso, de la misma manera que no pueden echarse la culpa al vuelo, como muy bien dice nuestro querido amigo "M" en "Futboleras", por el hecho de haber alcanzado un tan sorprendente

triunfo con los alicantinos. No nos cansaremos de decirlo. Falta mucho que hacer en el equipo alcaireño, y una de las cosas importantes es tiempo. El tiempo necesario para que el preparador vaya acoplando hombres en su puesto, preparándolos físicamente e inculcando en ellos la técnica de sus conocimientos. Todo esto no estará dispuesto por arte de birlibirloque para mañana. La magia en fútbol se logra solamente con tenacidad y fe en el futuro.

En el resto del Grupo llama nuestra atención el partido que nuestros vecinos y rivales del día 6 de noviembre la A. D. Alcalá han de celebrar con el Alicante, quien parece ser ha tenido que ceder algún jugador al Hércules de los que actuaron contra el Deportivo. Una buena oportunidad para los complitenses, que ha de dar idea de si la inclusión de nuevos elementos es, efectivamente, eficaz. Su resultado habrá de tenerse en cuenta para el choque, de siempre tan emocionante, que tendrá lugar en la fecha indicada del próximo día 6.

ELECE

El interesante partido de mañana en nuestro campo

Mañana domingo, día 30 del actual, a las cuatro de la tarde, se celebrará, en el campo del Productor de esta capital, el partido correspondiente a los cuartos de final del Campeonato provincial entre los equipos del C. D. Torrejón del Rey y C. D. Mandayona.

Conocida es de todos la valía de ambos equipos, pues los aficionados, a buen seguro no habrán olvidado la magnífica exhibición realizada por los de Torrejón, por partida doble, en su encuentro con Torlota de Henares, y tampoco el magnífico triunfo del C. D. Mandayona al dejar en la cuneta al fuerte equipo de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes por el concluyente tanteo de 6-1.

Difícilmente puede hacerse un pronóstico acerca del posible resultado de este partido, pues si bien los de Mandayona poseen un conjunto acoplado sin grandes figuras que destaquen, pero peligroso cien por cien, por el acoplamiento de sus elementos, no es menester olvidar que la eliminatoria lo es a partido único, y en ella puede pesar mucho la delantera peligrosa de Torrejón, y, sobre todo, su delantero centro, Juan Pablo.

Esta, un magnífico partido, que dejará buen sabor de boca en los numerosos aficionados que suban al campo del Productor, a los que auguramos una tarde plena de emoción.

DISPOSICIONES OFICIALES

Las festividades de los Santos y la Inmaculada, no recuperables

El delegado provincial de Trabajo nos ruega publiquemos: "Se recuerda a las empresas y trabajadores que las notas de la Delegación Provincial de Trabajo de la provincia de Madrid, publicadas en la Prensa de dicha capital, afecta única y exclusivamente a dicha provincia, debiéndose atender a lo que a la provincia de Guadalajara respecta, a las circulares y notas publicadas por esta Delegación. Por consiguiente, el carácter de

SUCESOS

Un autobús de dos pisos, arrolla a una camioneta

Un herido gravísimo y otro leve

Esta mañana, a las once, una camioneta de unos estudios cinematográficos bajaba por la Cuesta de Santo Domingo, y cuando ya casi había rebasado la calle de Arrieta, fué embestida por la parte posterior por el autobús de dos pisos número 15, disco 5, que la dió tan fuerte golpe que la hizo volcar. El conductor de la camioneta, Máximo Arranz Díaz, resultó ileso, pero no así su ayudante Enrique Rodríguez Ruis, de cuarenta y seis años, casado, con domicilio en la Glorieta de Bilbao, 7, que rápidamente fué trasladado al Equipo Quirúrgico, donde se le apreciaron lesiones gravísimas por contusión en la región frontoparital y conmoción cerebral y visceral. Después fué conducido a un sanatorio. El también ocupante de la camioneta, Germán Quejido, de veintinueve años, chófer, casado, con domicilio en Atocha, 117, fué curado de pequeñas lesiones, pasando a su domicilio.

La camioneta sufrió grandes desperfectos. El conductor del autobús pasó a la presencia judicial.

NO HUBO TALES NIÑAS DESAPARECIDAS

Las niñas Juanita Dolado Perona, de trece años, y Elvira Alfageme Esteban, de doce, domiciliadas en la calle Narciso Serra, 5, salieron de sus casas a mediodía del pasado día 13, diciendo que marchaban al colegio. Al no volver aquella noche a casa y observar los padres la falta de algunas pequeñas cantidades de dinero, presentaron la correspondiente denuncia en la Comisaría del distrito. Pasados varios días, los padres se personaron en la redacción de un periódico madrileño, explicando el caso, lo que motivó la publicación de un reportaje casi sensacional.

Hace dos días, por denuncia de un torero, fueron detenidas las dos niñas en Córdoba, quedando a disposición de aquella Policía, que puso el hecho en conocimiento de la Brigada de Investigación Criminal de Madrid, que tenía interesada la averiguación de su paradero. Las chiquillas han manifestado que soñaban con ser artistas, y que por creer que en Córdoba podrían conseguirlo allí se dirigieron, tomando el tren la misma noche del día 13. Afirman que en su decisión no ha intervenido nadie.

En la actualidad se encuentran recogidas en un colegio de Córdoba, hasta que sean reintegradas a Madrid y puestas a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

TENIENTE MOTORISTA HERIDO

Al chocar su moto con un camión, resultó herido el teniente de la Policía Armada don Julio Valcárcel de las Casas. Asistido en la Casa de Sócorro de Chamberí, se le apreció

POSTULACION DE AUXILIO SOCIAL

Mañana domingo día 30 se efectuará la tercera postulación quincenal, utilizando a tal efecto el emblema "Guirado".

comoción cerebral. Fué trasladado al Hospital Militar de Maudés.

CICLISTA ATROPELLADO

El ciclista Pablo Gil Gil, domiciliado en la colonia de Manzanares, número 7, fué atropellado en el Páncico por el automóvil GE-2.767, conducido por Hilario Ruiz Ramírez. Fué asistido en el Puesto de Valdecasas de lesiones de pronóstico reservado.

INCENDIO EN UN TRANVIA

Cuando circulaba por el paseo de las Delicias un tranvía del disco 4, se produjo en el interior del vehículo un incendio, que hubo de ser sofocado por los bomberos del tercer parque.

DETENCIÓN DE CUATRO INDUSTRIALES

PONTEVEDRA, 28. (CIFRA.)—El Gobernador ha ordenado la detención de los industriales Aquilino Romay García, gerente de la fábrica de conservas Romay y Gómez; Joaquín Carpintero Acuña, Juan Límós Alazán y Julio Filgueira Sotelo, todos ellos complicados en la compra-venta, a precios abusivos, de aceite excedente de cupo. Los detenidos fueron puestos a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasa. El total de aceite intervenido es de unos 1.900 kilos. También se ha intervenido otra partida de este artículo existente en los almacenes de la citada fábrica de conservas.

SOLDADO ELECTROCUTADO

PONTEVEDRA, 28. (CIFRA.)—Al pasar por el lugar conocido por "La Santiña", de la parroquia de Lerez, de esta capital, el soldado del regimiento de Artillería de esta guarnición, Luis Martínez Fernández, fué alcanzado por un cable del tendido eléctrico, que se desprendió de la línea, y pereció electrocutado. La víctima contaba veintinueve años de edad.

TRES HERIDOS AL VOLCAR UNA "RUBIA"

AVILA, 28. (CIFRA.)—En la carretera Madrid-La Coruña se ha producido un accidente de automóvil, del que resultaron con heridas de pronóstico reservado José López Fernández, conductor, de Vigo; Alfonso Rodríguez Villar, Perfecto Sotero, con residencia en Puerto Rico y accidentalmente en La Guardia, y Ramón González Alegre. Viajaban en una "rubia", que, al pretender pasar a un coche de la línea Lugo-Madrid, recibió un golpe de éste y fué lanzada contra un bidón de alquitrán, cayendo, finalmente, por un desnivel de unos dos metros y dando dos vueltas de campana. La "rubia" quedó destrozada.

LOS TEMPORALES CAUSAN OCHO MUERTOS EN ITALIA

ROMA, 28. (EFE.)—Ocho muertos hay que lamentar en varias regiones de Italia del Norte, a consecuencia de desprendimientos de tierra e inundaciones, provocadas por las lluvias torrenciales de estos días pasados. Se espera que esta lluvia permita mejorar la situación en el suministro de energía eléctrica.

DOSCIENTOS PRESOS DECLARAN LA HUELGA DEL HAMBRE

ROMA, 28. (EFE.)—Doscientos presos de la cárcel central han iniciado la huelga del hambre contra el Senado, porque éste ha rechazado el proyecto de amnistía, aprobado por el Parlamento.

Cuatro mil detenidos han seguido el ejemplo de Nápoles.

XII RELOJ

REVUE

automatic

Pida prospecto y lista relojerías de venta a:

SUMINISTROS REVUE (Sólo al por mayor)

APARTADO, 892 MADRID

ECONOMIA Y FINANZAS

Sigue cerrado el horizonte bursátil

La semana que hoy finaliza no ha añadido ningún elemento nuevo a los ya conocidos. El mercado se siguió desenvolviendo con gran pesadez, y ésta fué su más acusada característica. Junto a ella apareció una vez más, ese cercén de cambios que se da en toda Bolsa afectada de atonía y que obedece a la siempre obligatoria venta cuando el dinero se muestra totalmente reacio a la operación y no la efectúa si no es a costa de alguna pérdida de posiciones del papel.

Sigue insistiéndose que, a largo plazo, las perspectivas son buenas. Incluso se llega a hablar de modificaciones que supondrían un verdadero alivio para la economía real, con su inevitable repercusión en la monetaria y en el mercado del dinero y de capitales. Mas estas noticias, que acaso no radiquen más que en un buen deseo, no ejercen la menor influencia en el mercado, el cual, aunque con una lentitud impuesta por los bajos niveles de los cambios, se sigue moviendo hacia el descenso con tal unanimidad, que hace pensar, como es en efecto, que no se trata de una peculiaridad de determinados grupos de Empresas, sino que obedece a una situación de tipo general, caracterizada por el alejamiento de los inversores de todo género de operación, tanto de corto como de largo plazo.

Mientras tanto, unas ampliaciones están ya en marcha y otras anunciadas, al propio tiempo que se van conociendo las características de algunas más que pronto han de salir al mercado. Entre las ya conocidas figuran las de los Bancos Español de Crédito y Central, Obligaciones de Unquinesa y Renfe, además de otras, como la de Industrias Agrícolas, no desarrolladas en nuestro mercado. Como inmediata se da la de Hidroespañola, y también parece segura ya la de Ponferrada, la cual hará esta operación tanto si va a la recogida de obligaciones como si no la lleva a cabo.

Con esto queda dicho que, para unas disponibilidades dinerarias muy semejantes a las que hasta aquí existieron, el posible inversor se encuentra con una solicitud de valores de primera fila, a la que, razonablemente pensando, ha de atender, máxime teniendo en cuenta las análogas operaciones recién-

Cronica Bursatil Por Cid Leno.

tes de este tipo, que tan buen beneficio reportaron a los suscriptores.

Por muy escalonadamente que se produzcan las apelaciones al capital, éstas no han de dejar de incidir sobre la holgura del mercado, hasta ahora muy precaria y sin síntomas de modificación, caso de que no se alteren algunos de los factores que la informan. Cuando circunstancias de mayor volumen, tal la escasez de disponibilidades líquidas, dominan la situación general, el factor renta queda oscurecido, tanto para compradores como para vendedores. Por esta circunstancia, nada tiene de extraño que hayamos podido presenciar cambios en ciertos valores que significan más de un 6 por 100 libre para el dinero que ahora se invierte.

No obstante tan favorable posibilidad, el ahorro se abstiene de acudir a la Bolsa. Digamos, para ser más exactos, que el volumen que de él llega es inferior a la necesidad de liquidez que los actuales tenedores poseen y a la necesidad de dinero que las Empresas sienten, y que, si durante un cierto lapso de tiempo han podido irse paliando con las ayudas del dinero a corto plazo o simplemente con el retraso de los programas de expansión, ahora van aflorando a un ritmo si bien no fuerte teniendo en cuenta el pasado período de quietud, si lo suficiente para alterar el precario equilibrio de un mercado al que múltiples causas han ido limitando los horizontes.

El sector de Bancos mantuvo mediana firmeza, aunque al final aflojó un poco. Sin embargo, España e Hipotecario consiguen salvar sus precedentes semanales. Los valores eléctricos fueron, en general, los peor tratados, y ello tanto en nuestra Bolsa como en la de Bilbao. La Española siente el peso de la próxima ampliación, y en cuanto a Iberduero, se advierte un deseo de situarse en acciones nuevas con el consiguiente detrimento de las antiguas. En este grupo, la única ventaja que anotamos es la de dos duros de Electra.

En Minas y Metálicas, Felguera se repone en parte de sus desventajas anteriores, pero sólo en Madrid, ya que el cierre de Bilbao acusa declive. Auxiliar, firme en los inicios, experimenta contracción en la última jornada. Camino inverso siguió Material, si bien la mejora del cierre no logró compensar las anteriores mermas. Navales y Tracción presentan modificaciones muy cortas, siendo de alza para Insa.

Alimentación, todas las fechas con poco mercado, presenta ganancia de tres en Aguilas, y por lo que respecta al grupo químico, tan sólo Hidro-Nitro logra conservar su nivel. Las Inmobiliarias mantienen, en general, sus posiciones, y en otros sectores existen ganancias cortas para Sniace y Fefasa.

NOTICIARIO

COMERCIO HISPANO-FRANCES

Durante los siete primeros meses del año en curso, España vendió a Francia productos por valor de 950 millones de pesetas y adquirió en aquel mercado otros por importe de 460 millones, resultando una balanza favorable a nuestro país de 300 millones de pesetas.

Los acuerdos recientes harán que el intercambio se incremente en buena cuantía durante los meses que restan del año actual.

NUOVO CONSEJERO DEL BANCO CENTRAL

Ha tomado posesión de su cargo de consejero del Banco Central, para el que fué recientemente designado, don José Luis de Anchistegui.

ADMISION DE VALORES

Han sido admitidas a la cotización oficial en la Bolsa de Madrid 25.000 acciones de 1.000 pesetas, emitidas por Transportes, Aduanas y Consignaciones, S. A.

BOLSA DE MADRID

Diferencias semanales

ACCIONES	
Bancos	
España	372 + 2
Exterior	195
Hipotecario	308 + 4
Central	233 s. d. d.
Español de Crédito	376 - 4
Hispánico Americano	328 - 2
Mercantil	153
Popular Español	190
Rural	136 =

Eléctricas y Teléf.	
Electra Madrid	228 + 3
Chorro	180 - 6
Española	303 - 17
Iberduero ordinarias	188 - 11
Idem 3,50%	196 - 9
Mengemor	150 - 8
Sevillana	170 - 4
Unión	130 - 4
Nansa	166 =
Salto de Levante	235 - 5
Leonesas	102 - 8
Penosa	127 - 1
Telefónica	161 - 1

Mineras y Metálicas	
Minas Rif	270 - 6
Felguera	230 + 5
Guindos	290 =
Ponferrada	305 - 7
Altos Hornos	171 - 1,50
Auxiliar de FF. CC.	228 - 8
Material y Const.	123 - 4

Navales y Tracción	
Construct. Naval, ord.	88 =
Idem, pref.	116,50 - 2,50
Industria y Naveg.	97 + 2
Transmediterránea	145 =
Naval de Levante	102 - 1
Metro	217 - 1
Madridiense de Tranvías.	75 - 1

Azúcares y Alcoholes	
El Águila	239 + 5
General Azucarera	138 - 5
Ebro	265 - 4

Químicas	
Explosivos	278 - 11
Petróleos	335 - 5
Unión Resinera	109 - 6
Hidro Nitro	99 =
Liólar ord.	86 =

Inmobiliarias y Construcciones	
Layetana	44 =
Dragados	178 =
Inmobiliaria Metro	151 - 8
Urbanizadora Metro	695 =
Alcázar	50 =
Calsa	23,50 =
Celsa	76 =
Vasocentral	47 - 1
Fisa	26 =
General Inversiones	89 =
Crédito Hispánico	30,50 + 0,50
Hidrociivil	98 =

Varias	
Campa	181 - 4
Unión y Fénix	1320 =
Papeleras Reunidas	167 - 1
Fefasa	105 + 4
Snlaca	295 + 3
Tabacalera	690 + 5

BOLSA DE BILBAO

Banco de Bilbao	422,50 - 2,50
Banco de Vizcaya, A.	324 - 6
Idem, B	322,50 - 2,50
Ferrocarriles Robla	150 =
Santander, ord.	115 =
Vascongados, A	169 + 4
Viesgo	171 - 1
Reunidas de Zaragoza.	152 - 5
Hidro Española	311 - 1
Iberduero, ord.	197 - 9
Nervión	1539 =
Aznar	1750 - 15
Bilbalna	192,50 - 7,50
Vascongada	600 =
Altos Hornos	170 =
Felguera	227 - 13
Babcock	465 + 5
Basconia	320 =
Euskalduna	422 =
Unión Resinera	109 - 8

BOLSA DE BARCELONA

FF. CC. Cataluña, pref.	170 =
Tranvías Barna., ord.	113 + 9
Idem pref. 7%	114 - 1
Catalana Gas, E	143 - 5
Aguas Barcelona, ord.	296 - 1
Transmediterránea	144 =
Hullera Española	135 =
Hispánico Colonial	540 - 10
Astland, ord.	335 =
Cros	448 + 1
Carburos Metálicos	350 - 5
Petróleos	336 - 8
Fomento Obras	310 + 10
Ford Motor	1350 =
Tabacos Filipinas	560 =
Industrial Agrícola	374 + 17
Maquinista	102 - 3
España Industrial	505 =

Los valores sin diferencia ni igualdad no han hecho operación y anotamos su precedente.

De la misma sociedad, han sido admitidos 40.000 bonos de 500 pesetas, de interés del 5,50 por 100, menos impuestos, los cuales tienen la garantía de la Sociedad Anónima Cros.

EL PRECIO DEL ORO EN FRANCIA

El "mercado paralelo" cotiza a 380 francos por dólar

El mercado del oro en Francia ha remitido de su fiebre alcista y se mantiene bastante estable, si bien la cotización del metal amarillo es superior a la que existía durante el verano.

El dólar-oro ha experimentado las siguientes fluctuaciones en el "mercado paralelo" durante los últimos tiempos:

1 agosto	350 francos
19 "	397 "
31 "	379 "
10 septiembre	363 "
20 "	382 "

Las cotizaciones actuales oscilan entre 370 y 380 francos por dólar.

AMPLIACION DEL AEROPUERTO DE LONDRES

LONDRES. (CALPE.)—A partir del año 1951, todos los servicios civiles del aeródromo de Northolt serán trasladados gradualmente al aeropuerto de Londres, de forma que para fines de 1954 no se realice en Northolt ningún servicio de esta clase. Con este motivo, el aeropuerto de Londres habrá de ser ampliado en otros cinco kilómetros cuadrados, con lo que la extensión total será de unos dieciocho kilómetros cuadrados. Agosto ha sido un mes de intenso tráfico para el citado aeropuerto; el tráfico de pasajeros se ha elevado a unos mil quinientos diarios—ciento cincuenta más cada día que el año pasado—; el movimiento de aviones fué de cuatro mil ciento veintinueve y ve los durante el mes, aparte de otros setecientos vuelos de placer.

VENTAS ALEMANAS EN EL IMPERIO BRITANICO

LONDRES.—Contestando a una interpelación que en la Cámara de los Comunes se le dirigió sobre la competencia comercial de Alema-

NOTA DEL DIA

Posible devaluación del dólar

Hasta ahora, los círculos oficiales de Washington habían negado sistemáticamente todas las noticias que se difundían en torno a la desvalorización del dólar, la cual en los últimos tiempos había circulado junto a la de la vuelta al patrón oro. Por primera vez, señalan las noticias de Nueva York, altos funcionarios del Gobierno han admitido la posibilidad de una alteración cambiaria, afirmando que "los planes de inflación estaban dentro de las medidas que cabían en el programa del Presidente".

Lejos de considerar la llegada a tal situación como un mal, se afirma que el Gobierno no realiza ahora ningún esfuerzo para detener el alza de precios, que trae como correlación lógica una disminución del poder adquisitivo de la moneda.

Se llega a afirmar que la devaluación podía alcanzar un porcentaje análogo al registrado por la esterlina, mas parece ser que, con relación a los precios de los artículos, tal descenso sería exagerado. Mirando la posible alteración desde el punto de vista del precio del oro, una corrección del tipo señalado aparece también como excesiva, aunque tal vez ayudara a aceptarla la posibilidad que con ella tendría Truman de cumplir sus obligaciones políticas de apoyar los aumentos de salarios, aumentos que, por otra parte, vendrían a incrementar el volumen de los impuestos que pesan sobre las clases trabajadoras, tanto industriales como rurales.

Por las mismas fechas en que ocurriera la devaluación de la esterlina, se habló de un posible aumento del precio del oro. Tomando el mismo hecho fundamental desde otro aspecto, la corrección del valor de la moneda americana vendrá a dar la razón—si es que llega a realizarse—a los que señalaron como necesaria la elevación oficial del precio del metal amarillo.—C.

nia en los mercados coloniales británicos, el ministro británico del Comercio Exterior, Bottomley, dijo que en el Imperio colonial británico había gran demanda de productos manufacturados de la Gran Bretaña y de la República federal alemana. En vista de los actuales acuerdos comerciales entre la República federal alemana y el área de la libra, la Gran Bretaña estaba conforme con que la Alemania occidental exportase la mayor cantidad de productos posible a las colonias británicas con tal que de esta forma no aumentasen los pagos que la Gran Bretaña tiene que efectuar en dólares a la República federal.

Mayor producción de abonos en el mundo

WASHINGTON.—La producción mundial de abonos comerciales, según un informe de la Organización de las Naciones Unidas para Alimentación y Agricultura, ha alcanzado el máximo volumen hasta ahora y sigue en aumento.

En un nuevo Boletín la F. A. O. señala que, con contadas excepciones, el abastecimiento máximo de la posguerra de nitrógeno, fosfatos solubles y potasa, ha sido utilizado a medida de sus disponibilidades. Las cifras de 1938 eran de 2,6 millones de toneladas de nitrógeno, 3,6 de fosfatos y 2,8 millones de potasa.

La producción de 1948-49 (excluida la U. R. S. S.) alcanza un total de 11,6 millones de toneladas métricas; 3,3 millones de nitrógeno, 5 millones de fosfatos utilizables y 3,3 millones de potasa.

Comentando el rápido consumo de los abonos comerciales, la F. A. O. dijo que el consumo en varias partes del mundo hubiera sido mayor si hubiera habido abastecimientos disponibles.

Construcciones e Inmuebles, S. A.

Pago de dividendo pasivo

El Consejo de Administración de la Sociedad Anónima CONSTRUCCIONES E INMUEBLES, teniendo en cuenta la marcha de las obras, ha acordado pedir a sus accionistas titulares de las acciones números 200.001 al 400.000 el pago de un dividendo pasivo (5.º y último) de 100 pesetas por acción equivalente al 20 por 100 del capital suscrito; que se hará efectivo en la Central del Banco Español de Crédito y sus Sucursales, desde el día de la fecha hasta el 30 de noviembre próximo.

Madrid, 28 de octubre de 1949.

Minero Siderúrgica de Ponferrada, S. A.

Alcalá, 27.—MADRID

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de acuerdo con sus preceptos estatutarios, convoca a JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA de señores accionistas, para el día DOCE de noviembre de 1949, a las doce y media de la mañana, en primera convocatoria, y a la una de la tarde, en segunda convocatoria, en el salón de actos del Circulo de la Unión Mercantil, avenida de José Antonio, núm. 24, para tratar de los asuntos siguientes:

Propuesta de ampliación de capital social.

Reforma del artículo 5.º de los Estatutos.

Los títulos presentes o representados en la Junta percibirán dos pesetas cincuenta céntimos por cada uno de ellos, en concepto de gastos de desplazamiento.

Madrid, 29 de octubre de 1949.—El Presidente del Consejo de Administración, Luis de Ussía y Galvaz.